

H 关注庆祝新中国成立70周年新闻发布会

提升生态文明 建设美丽中国

—回顾70年中国生态环境保护成效

庆祝新中国成立70周年活动新闻中心29日举办新闻发布会。生态环境部部长李干杰，副部长黄润秋、翟青介绍“提升生态文明 建设美丽中国”有关情况，回顾70年来我国生态环境保护事业从萌芽起步到蓬勃发展，取得的历史性成就。

70年来，我国污染防治方式不断创新、领域不断拓展、力度不断加大。李干杰介绍，特别是党的十八大以来，我国坚决向污染宣战，发布了大气、水、土壤污染防治三大行动计划，生态环境质量持续改善，人民群众的

获得感、幸福感和安全感不断增强。

一组数据可以看到近年来我国污染治理方面的努力——火电超低排放改造比例达到80%以上，煤炭占比从之前的70%左右降到59%；淘汰老旧车、黄标车2400多万辆；建立健全国家大气环境质量监测网络，设立1436个监测点位……

“和很多国家相比，我们这些年高度重视程度之高、治理力度之大、环境质量改善速度之快是比较罕见的。”李干杰说，大气污染防治的形势依然严峻，仍处在“靠天吃饭”的阶

段。因此，要有打攻坚战的决心和信心，还要有打持久战的耐心和恒心，坚决打好蓝天保卫战。

70年来，我国实施了天然林保护、退耕还林还草等一系列重大的生态保护工程。特别是党的十八大以来，我国创新开展了山水林田湖草系统性生态保护修复，开展国土绿化行动，不断筑牢国家生态安全屏障，显著提升了生态系统的稳定性和质量。

黄润秋介绍，全国森林覆盖率已经由新中国成立之初的约8%提高到目前的22.96%。监测数据显示，近

20年来我国新增植被覆盖面积约占全球新增总量的25%，居全球首位。

70年来，我国坚持依靠法律、依靠制度保护生态环境。李干杰说，我国基本形成了以环境保护法为龙头的法律法规体系。特别是党的十八大以来，立法力度之大、执法尺度之严、守法程度之好前所未有。

黄润秋说，2014年修订的环境保护法，引入了按日连续罚款、查封扣押、限产停产、行政拘留、公益诉讼等措施，被称为“史上最严”的环境保护法。

翟青表示，中央生态环境保护督

察是加强生态环境保护、推进生态文明建设的一项重大制度安排。督察工作从2015年年底试点到2017年，实现了所有省份的全覆盖，2018年又对20个省份的整改情况进行“回头看”。今年上半年，对6个省份和2家中央企业进行了新一轮的例行督察。

翟青说，第一轮督察解决老百姓身边的问题大约15万个，并且通过督察报告、专项督察等方式，推动各地解决了2100多个比较大的生态环境问题。

（据新华社北京9月29日电记者高敬）

推动高水平开放 促进商务高质量发展

—回顾70年中国商务发展成就

庆祝新中国成立70周年活动新闻中心29日举办新闻发布会。商务部部长钟山、副部长兼国际贸易谈判副代表王受文、副部长钱克明介绍“推动高水平开放，促进商务高质量发展”有关情况，回顾70年来，我国建设强大国内市场，推动高水平对外开放，奋力开创商务高质量发展取得的成就。

“新中国成立之初，我国物资严重短缺，经过70年发展，商品服务供给日益丰富，消费规模不断扩大，社会消费品零售总额从1952年的277亿元，增长到2018年的38万亿元，我国成为全球第二大消费市场。”钟山说。

目前，消费已连续5年成为我

经济增长的第一引擎，对经济发展的基础性作用不断增强。

钟山强调，推动消费升级，促进形成强大国内市场、满足人民美好生活需要，是商务部的一项重要任务，未来将重点抓好城市消费、乡村消费和服务消费三方面工作。

以城市消费为例，将加快步行街改造提升，发展连锁便利店、改造菜市场等便民商业网点。

乡村消费方面，将着力推动工业品下乡、农产品进城；服务消费方面，要在增加供给上下功夫。

70年来，外贸持续快速发展。

钟山介绍，1950年我国进出口总额只有11.3亿美元，到2018年达4.6万亿美元，成为全球第一贸易大

国。同时，贸易结构不断优化，机电产品、高新技术产品成出口主体，民营企业成对外贸易主力军。进出口更加协调，货物和服务贸易也更加协调，中国每年进口超过2万亿美元，外贸直接或间接带动就业1.8亿人以上。

钟山说，在一系列稳外贸“实招”推动下，今年前8个月，我国进出口增长了3.6%。从全球看，出口增速高于主要经济体整体水平，外贸实现稳中有进。

钟山说，下一步，将推动稳外贸政策尽快落地、早见成效；优化市场布局，强化科技、制度、模式和业态创新；积极扩大进口，大力发展服务贸易。

70年来，我国吸收外资进入世界前列。开放大门越开越大，营商环境

越来越好，成为外商投资热土。2018年，我国吸收外资1383亿美元，居全球第二位。到去年底，累计利用外资2.1万亿美元，外资企业96万家。

70年来，我国对外投资合作从无到有、从小到大。据介绍，2018年对外直接投资达1430亿美元，居世界第二位。到去年底，对外投资存量接近2万亿美元，在境外的中资企业有4.3万家。

70年来，中国参与全球经济治理能力不断增强。

一组事例可以印证——

共建“一带一路”倡议，得到160多个国家和国际组织的积极响应和国际社会的高度评价；

支持多边贸易体制，推动世界贸

易组织改革；

签署17个自贸协定，在二十国集团、亚太经合组织、金砖国家等平台发出中国声音，提出中国主张，推动建设开放型世界经济，推动构建人类命运共同体；

提出成立亚投行，成功举办中国国际进口博览会，为全球提供更多国际公共产品……

“这几年中国与‘一带一路’沿线国家的贸易额占整个对外贸易的比重不断上升，而且质量也在提升。”钱克明说，中国企业对沿线国家的投资累计已超1000亿美元，沿线国家对中国的投资也达到480亿美元。

（据新华社北京9月29日电记者于佳欣 陈炜伟 王雨萧）

人间正道是沧桑

郎平和她的队友们，首夺世界冠军，中国人发出“团结起来，振兴中华”的呐喊。

今天的中国人，已经无需用一枚金牌证明自己的力量，但我们依然钟情于为了祖国永远奋斗的姿态！

“只要穿上带有‘中国’的球衣，就是代表祖国出战。我们的目标就是升国旗、奏国歌！”

59岁的郎平和女排所代表的“人生能有几回搏”的奋斗精神永远年轻！

在中国科大量子工程中心一楼大厅，镌刻着“中国核物理研究开拓者”赵忠尧留给后人的期待——

“我们已经尽了自己的力量，但国家尚未摆脱贫困与落后，尚需当今与后世无私的青年再接再厉，继续努力。”

每次走过这里，在量子通信领域为中国实现“弯道超车”的科学家潘建伟，总会感受到一种责任与奋斗的激情。

在奥地利留学时，他曾观看过一部纪念“两弹一星”功勋纪录片。当看到

郭永怀在飞机失事时为保护数据，烧焦的身体与勤务员紧紧抱在一起，潘建伟泪流满面：“我一定要回去……”

“我爱科学，更爱祖国。中国要再一次站在世界舞台中央，科技不能缺席，我不能缺席！”

前进路上，我们依然面临风险挑战，依然会遇到惊涛骇浪！复兴途中，我们依然要闯过新的“娄山关”“腊子口”！

从三大攻坚战到实现高质量发展，从全面深化改革到全面从严治党，从应对贸易摩擦到参与全球治理，依然要为之付出艰苦的奋斗与壮烈的牺牲。

未来之中国，必定是一个自信的中国——

就在一个多月前，创立39周年的深圳特区，收到一份厚重的“生日礼物”——《中共中央国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》。

未来之中国，必定是一个自信的中国——

“当后人书写我们这个时代的历史时，什么会是最重要的话题？”美国麦卡莱斯特学院经济学家泰勒说，“我们这个时代的历史，可能将由中国的惊人崛起而决定。”

2019—2049，那是一段更加壮阔的征程。

——到2020年，中国将全面建成小康社会，千年梦想将在我们这一代

改革开放点石成金，让深圳这个当年的小渔村成长为充满创新活力的现代化大都市。

有人评价，如果说当年中央创办经济特区，是“一次小心翼翼的启航”，现在支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区，更是“一次志在必得的进军”。

志在必得，是因为中国共产党、中国人民对走好中国特色社会主义道路，充满了坚定信心。

未来之中国，必定是一个强盛的中国——

“当后人书写我们这个时代的历史时，什么会是最重要的话题？”美国麦卡莱斯特学院经济学家泰勒说，“我们这个时代的历史，可能将由中国的惊人崛起而决定。”

2019—2049，那是一段更加壮阔的征程。

——到2020年，中国将全面建成小康社会，千年梦想将在我们这一代

人手中化为美好的现实：

——到2035年，社会主义现代化基本实现；

——到本世纪中叶，一个富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国屹立东方。

这将是中华民族文明史上彪炳史册的不朽功勋，这将是让世界刮目相看的新的更大奇迹！

从历史深处走来，纵使历经5000多年沧桑，中华民族也从未有过如此跌宕起伏、波澜壮阔的伟大转折——

70年前，面对新生的中华人民共和国，毛泽东说：“剧是必须从序幕开始的，但序幕还不是高潮。”

70年后，在意大利罗马，习近平这样阐述中华民族的浩瀚视野：“我们对时间的理解，是以百年、千年为计。”

听吧，新长征的号角已经吹响。此时此刻，我们的耳畔仿佛又响起国歌激昂的旋律——

我们万众一心，冒着敌人的炮火

……前进！前进！前进！进！

前进，英雄的中国人民！

万岁，伟大的中华人民共和国！

（新华社北京9月29日电）

黄坤明考察庆祝新中国成立70周年活动新闻中心强调

为媒体采访提供专业高效便捷的服务保障

新华社北京9月29日电 9月29日，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明考察庆祝中华人民共和国成立70周年活动新闻中心，强调要发挥新闻中心的重要窗口作用、支撑作用，精心组织信息发布和新闻采访活动，提供专业高效便捷的服务保障，助力记者更好采访报道，营造共庆新中国70华诞、共享祖国伟大荣光的浓厚氛围。

黄坤明来到记者接待处、新闻发布厅、广播电视信号服务室、新闻图片室、网络通讯服务区、融媒体体验室等区域，认真了解新闻中心功能设置和运行情况，与媒体记者现场交流，对新闻中心前期工作给予充分肯定。

黄坤明指出，新中国成立70周年庆祝活动举国关注、举世瞩目。采访报道要聚焦庆祝活动主题，高扬爱国主义主旋律，讲好新中国故事，讲好新时代中国特色社会主义故事，讲好中国共产党故事，充分展示70年来的光辉历程、伟大成就和宝贵经验。要着眼境内外媒体采访报道需求，加大权威信息发布力度，加强专业化个性化定制化服务，组织好新闻发布会、记者招待会、集体采访等工作，办好新闻中心官方网站和账号，让记者工作便捷、生活便利、温暖温馨，以良好的精神状态和工作状态把国庆70周年各项活动展现得精彩、细腻、有温度。

中石油在鄂尔多斯盆地发现10亿吨级大油田

据新华社北京9月29日电（记者刘羊旸）记者29日从中国石油天然气集团有限公司获悉，中石油今年在鄂尔多斯盆地7生油层内勘探获得重大发现，新增探明地质储量3.58亿吨，预测地质储量6.93亿吨，发现了10亿吨级的庆城大油田。

庆城油田的发现，对我国生油层内石油资源的勘探开发具有重要的战略意义和引领示范作用。”中国石油天然气股份有限公司副总裁李鹭光说，庆城油田目前基本建成百万吨级的开发示范区，预计今年产油64万吨，近几年具备建成300万吨的产能能力。

中石油29日还公布了另一项非常规油气领域重大勘探成果：四川盆地页岩气勘探获得重大进展，在长宁—威远和太阳区块新增探明页岩气地质储量7409.71亿立方米，累计探明10610.30亿立方米，形成了四川盆地万亿方页岩气大气区，对增强我国天然气供给能力具有重要意义。

商务部：中央储备冻猪肉再投放1万吨

新华社北京9月29日电（记者王雨萧 于佳欣）记者29日从商务部获悉，商务部会同国家发展改革委、财政部等部门开展第三次中央储备冻猪肉投放工作，此次共向市场投放中央储备猪肉10000吨。9月19日以来，累计投放中央储备冻猪肉30000吨。

商务部新闻发言人高峰此前表示，国庆前夕，在市场机制发挥主体作用的前提下，中央和地方通过促进产销衔接、增加储备投放等多种方式加大肉类市场供应，肉类市场供应总体充足，价格趋稳。

据统计，此前共向市场投放中央储备肉3个批次，总计投放猪肉20000吨、牛肉2400吨、羊肉1900吨，目前部分地区也陆续开展了地方储备肉投放工作，市场供应总体有保障。

下一步，商务部将继续加强市场监测，密切关注肉类市场供求变化，会同相关部门适时储备投放，保障肉类市场供应。

商务部新闻发言人高峰此前表示，国庆前夕，在市场机制发挥主体作用的前提下，中央和地方通过促进产销衔接、增加储备投放等多种